



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№17 (10281)
27 ФЕВРАЛЯ 2019



» 2
стр.

На ферме работа не механическая

Галина Саксина получила 8800 кг молока на фуражную корову

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34; 2-56-69 @GOL_VESTNIK@MAIL.RU

СРЕДА

17 ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОЛЫШМАНОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА МАРТА 2019 ГОДА / ТЕБЕ РЕШАТЬ!

В СТРАНЕ



С начала текущего года минимальный размер оплаты труда в России установлен в 11280 рублей в месяц. Это следует из федерального закона № 481-ФЗ, который Президент РФ Владимир Путин подписал 25 декабря 2018 года. МРОТ используется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных видов обязательного социального страхования. Применение МРОТ для других целей не допускается.

В РЕГИОНЕ



Продовольственная ярмарка пройдёт в Тюмени 2 марта с 8 до 16 часов. Торговля развернётся у ТЦ «П.О.Р.Т.» (ул. Мельникайте, 126/2), ТРК «Заречный двор» (пр. Солнечный, 11), Выставочного зала (ул. Севастопольская, 12), на территории парковки автомобилей (ул. Льва Толстого, 29). Продукцию представят предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, личные подворья и КФХ Тюмени и юга области. Покупателям предложат овощи, мясо, рыбу, мёд, яйцо, дикоросы, молочную продукцию и другие товары.

В ОКРУГЕ



В нашем городском округе на начало года численность населения составила 26375 человек. За 2018 год родилось 284 маленьких жителя. Прибыли в район 722 человека. На территории городского округа действует 584 субъекта малого предпринимательства: 125 юридических лиц и 459 индивидуальных предпринимателей. Оборот розничной торговли за прошлый год составил 3,1 млрд рублей, на душу населения было реализовано товаров на сумму более 119 тысяч рублей.

Обсуждаем Послание президента

Фуат САЙФИТДИНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»:

– Нынешнее обращение президента к Федеральному собранию ориентировано на внутреннее социальное и экономическое развитие нашей страны. Владимир Путин дал множество конкретных поручений и распоряжений. Подробнее остановился на своём последнем майском указе. В нём идёт речь о борьбе с бедностью и о повышении благосостояния населения. Глава государства подчеркнул, что ресурсы для этого есть, причём они заработаны всей страной. Ими нужно распорядиться так, чтобы приумножить богатство России и благополучие граждан. Подготовлен новый пакет мер соцподдержки многодетных семей. К примеру, повышение порога дохода, дающего право на получение выплаты на второго ребёнка из средств материнского капитала, до двух прожиточных минимумов на члена семьи. Также планируется вдвое увеличить пособия по уходу за детьми с инвалидностью и за инвалидами с детства первой группы, снизить налоговую нагрузку на многодетные семьи и ставки по ипотеке. Ещё президент предложил установить льготу на весь срок действия ипотечного кредита, а не на первые 3-5 лет, как было ранее. Семьям с тремя детьми государство будет погашать задолженность по ипотеке на сумму 450 тысяч рублей. Новая социальная выплата начинает действовать задним числом – с 1 января 2019 года. Остальные меры поддержки запустят в текущем году и в последующих. Владимир Путин заострил внимание на том, что люди должны почувствовать улучшение качества жизни в ближайшее время, а не ждать этого десятки лет. В Тюменской области реализуется даже больше мер социальной поддержки граждан разных категорий, чем в других регионах. Радует, что их количество возросло и на федеральном уровне.

Президент России поручил срочно исправить несправедливость в отношении пожилых людей – возместить им недополученные суммы после индексации пенсий. Владимир Путин не оставил без внимания одну из актуальных тем – вывоз мусора. Он поручил прокуратуре и общественникам контролировать деятельность организаций, ответственных за вывоз и переработку твёрдых коммунальных отходов, чтобы услуга оказывалась качественно.

Михаил ПЕДЧЕНКО, преподаватель Голышмановского агропедколледжа, представитель Коммунистической партии:

– Что положительного я увидел в послании президента России? Он сделал отличный социально-экономический анализ внутри страны, обозначив все острые проблемы, которые есть в нашем обществе. Чётко просматриваются пути их решения. Владимир Путин дал понять чиновничьему аппарату: нужно работать для людей.

» 2
стр.

СПОРТ



Депутат Тюменской областной Думы Евгений Макаренко преподнёс голышмановским боксёрам перчатки для тренировок



Сувенирную кружку от главы округа Александра Желтоухова получил Саша Неверов

На ринге порхай, как бабочка, жаль, как оса

В спортивном зале «Лидер» собрались ребята из секции бокса, чтобы принять участие в мастер-классе заслуженного мастера спорта, многократного чемпиона мира и Европы, члена Олимпийской сборной России, депутата Тюменской областной Думы Евгения Макаренко.

Глава Голышмановского городского округа Александр Желтоухов поблагодарил Евгения Михайловича за внимание к голышмановским спортсменам. Есть первые успехи: победы и призовые места, завоёванные в 21-й областной спартакиаде школьников. А.В. Желтоухов преподнёс в дар голышмановским боксёрам музыкальную аппаратуру. Тренировки важно проводить под музыку для того, чтобы развивать ритмические навыки и координацию. На встрече положили начало традиции поощрять ребят за спортивные успехи сувенирными кружками с изображением наших боксёров. Первые образцы глава городского округа вручил депутату Евгению Макаренко, тренеру

по боксу Дмитрию Баландину, спортсменам-боксёрам Султану Алибаеву, Александру Неверову, Артёму Филинову.

Среди ребят, достигших определённых успехов в боксе – Владислав Сынков и Доврбек Турдибаев. Этим видом спорта они занимаются всего год, но уже не представляют своей жизни без регулярных тренировок.

– Мне посоветовала мама заниматься боксом, для семьи важно иметь сильного защитника. Я подал на получение первого юношеского разряда – это большой стимул заниматься дальше. Моя мечта – стать мастером спорта, – рассказывает Доврбек Турдибаев.

Заместитель председателя молодёжного парламента при Государственной Думе РФ Кирилл Харитонов вручил ребятам подарки от партии «Единая Россия».

– Я родом из деревни, у меня не было таких условий для занятий спортом, – поделился он с присутствующими. – У голышма-

новских ребят есть возможность развиваться, становиться сильнее – пользуйтесь этим!

На встрече Евгений Макаренко выразил желание продолжать сотрудничество и наставничество, пообещал, что в будущем организует ребятам встречу с другими именитыми боксёрами.

– Бокс – игра, где два противника, состязаясь на равных, пытаются превзойти друг друга. Бокс развивает как силу тела, так и силу разума. Помогает в достижении таких целей, как уверенность, надёжность, самоконтроль, джентльменское поведение и хорошие манеры, – напутствовал юношей Евгений Михайлович.

Все ребята с удовольствием под музыку тренировались вместе с именитым гостем, внимали его советам. Эта встреча, конечно же, запомнится им на всю жизнь. После мастер-класса Евгений Макаренко пообщался с ребятами и их родителями.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Обсуждаем Послание президента

«1 стр» Предложил на федеральном уровне помогать гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, с трудоустройством и повышением квалификации через социальные контракты. Допустим, выделять средства на организацию подсобного хозяйства или небольшого собственного дела, а также переобучение. Для тех, кто действительно стремится изменить свою жизнь, это хорошая поддержка. Президент поручил надзорным органам избавить бизнес от устаревших нормативно-правовых актов, мешающих эффективному развитию. Отрадно, что будет боль-

ше внимания уделяться сферам образования и медицины в сельской местности, в частности, по кадровому вопросу. Очень понравилось, что планируется распространить действие программы «Земский доктор» на врачей старшего возраста, а с 2020 года запустить аналогичный проект «Земский учитель». Он предусматривает единовременную выплату в размере миллиона рублей педагогам, которые захотят переехать работать в села и малые города. Это особенно важно, потому что наблюдается сильный кадровый голод в глубинке. Коснулся внешней политики, традиционно, рассказал о новых видах вооружения, направленных на оборону страны. Перемены к лучшему в России заметны. Даже если по нашему Голышманов-

во судить, оглянитесь вокруг: как изменилась инфраструктура. Мы с супругой дали образование своим четверым детям, построили дом, слава богу, работаем ещё, на нашей улице проложили дорогу. Чего ж быть недовольным, если происходит хорошее? А если что-то не нравится, то не нужно шушукаться на кухнях, а занимать активную позицию в рамках существующей Конституции и защищать свои права – культурно и вежливо. Многопартийность у нас никто не отрицает. Абсолютно поддерживаю лозунг «Единая Россия», но не партию имею в виду, а принцип единства страны. К этому нужно идти всем вместе: и партиям, и общественным организациям, и населению.

Оксана ТИТЕНКО.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Горячая линия

5 марта 2019 г. с 16-00 до 17-00 в прокуратуре Голышмановского района состоится телефонная горячая линия по приёму сигналов о фактах невыплаты заработной платы. Номера телефонов горячей линии: 8-(34546)-2-54-50, 2-88-95.

В.С. ПЫШМИНЦЕВ, прокурор района, советник юстиции.

О взыскании задолженности

Удержания из заработной платы – основной способ принудительного исполнения судебного решения о взыскании задолженности с граждан, имеющих постоянное место работы. Исполнением занимаются судебные приставы, а удержание осуществляется работодателем, который согласно поступившему исполнительному документу регулярно делает соответствующие расчёты и обеспечивает перечисление средств в счёт погашения долга. В практике Голышмановского районного суда участились обращения граждан с заявлениями о снижении размера ежемесячных удержаний. При рассмотрении же стали устанавливаться факты необоснованности таких заявлений, в связи с чем судом в удовлетворении заявленных требований отказывается, либо размер удержаний снижается незначительно. Так, в октябре 2018 года рассмотрено заявление должника о снижении размера ежемесячных удержаний из зарплаты с 50 % до 20 % по исполнительному листу, выданному на основании решения Голышмановского районного суда о взыскании с заявительницы в пользу ФГУП «Почта России» материального ущерба в размере более 700 000 рублей. Требования мотивированы тем, что после всех удержаний из заработной платы остаётся денежная сумма, которой недостаточно для обеспечения семьи, и удержание в размере 50 % ухудшает её материальное положение. Суд пришёл к выводу, что заявителем не представлено доказательств нахождения в трудной жизненной ситуации, поскольку зарплата заявительницы не единственный доход семьи, семья полная, получает меры соцподдержки. Оснований для удовлетворения требований не установлено. Суд отметил, что должник добровольно не предпринимал мер к погашению задолженности, до обращения взыскания на зарплату, что привело к длительному неисполнению судебного акта и большому остатку задолженности.

Юлия ФАТХУТДИНОВА, помощник судьи Голышмановского районного суда.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Молочная рекордсменка



Галина Саксина с напарницей доят за смену более 700 коров

Мы буквально вырвали из плотного рабочего графика оператора машинного доения Галины Саксиной несколько минут для беседы. Женщина работает на дойке типа «параллель» на Горбуновской ферме ПК

«Молоко», где на доильную площадку коровы заходят партиями. Процесс доения автоматизирован настолько, что два оператора спокойно одновременно доят до двух десятков коров.

Старший оператор машинного доения Галина Саксина получила за прошлый год 8800 килограммов молока на фуражную корову. За это она была награждена дипломом первой степени от губернатора области по условиям соревнования в отраслях сельского хозяйства. На праздновании Дня работника сельского хозяйства Галина Анатольевна получила ряд наград и от руководства Голышмановского городского округа.

– Родом я из Казанского района, родители всегда держали большое хозяйство, поэтому для меня работа с животными – дело привычное, – рассказывает Галина Саксина. – Жить в посёлок Голышманово меня привёз муж. Семьёй мы занимались предпринимательством одиннадцать лет. Магазин закрыть вынудил кризис.

Продолжать работать в торговле Галина не захотела. После долгих обсуждений с мужем решила попробовать себя в качестве оператора машинного доения, о вакансии узнала в Центре занятости населения. И вот уже третий год Галина Анатольевна работает в животноводстве.

– Сначала проходила стажировку – учи-

лась работать на дойной параллели, сдавала экзамен, и после этого меня допустили к работе, – говорит доярка.

У операторов машинного доения труд тяжёлый – восемь часов приходится стоять на ногах. Коровы – наверху, доярки снизу моют вымя, делают массаж и подцепляют доильное оборудование. Галина Саксина говорит, что непросто приходилось только первое время, а сейчас она уже привыкла. В рабочем коллективе старшую смены ценят за ответственное отношение к делу. Галина и сама себе говорит, что любит порядок и стремится к этому на производстве. С напарницей Юлией Налобиной вместе доят утром и вечером по 780 коров.

– Мы слаженно работаем, если кто-то из нас отстаёт – помогаем друг другу. Животные чувствуют настроение – это сказывается на процессе доения. Главное – вести себя спокойно. Коровы заходят на дойку, и мы должны ещё подготовить их к доению. Лучше это делать с лаской. Работа у нас не механическая, поэтому есть свои любимицы, которые на дойке ждут встречи с нами.

У Галины Анатольевны Саксиной с мужем двое детей. Как бы ни уставала на такой тяжёлой работе мама, она всегда находит время для сына и дочери.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ.

ДИАЛОГ: НАРОД И ВЛАСТЬ

Вопросы взяты на контроль

На обсуждение с представителями власти Голышмановского городского округа боровлянцы вынесли свыше двух десятков вопросов. Одна из злободневных тем – дорожное строительство. Жители улиц Новой, Цветочной, 60 лет Октября в деревнях Боровлянке и Алексеевке просили отремонтировать дороги.

– Сразу всё сделать невозможно, на вашей территории остаётся ещё почти 6,5 километра грунтовых дорог, – пояснил заместитель главы района Александр Ледаков. – В этом году, по плану, в Боровлянке заасфальтируем улицу Новую и подправим твёрдое покрытие на улице Цветочной. Также будет произведён ремонт мостика по улице Советской.

В Боровлянской школе обучается 92 ученика. Ребята показывают высокие результаты в спорте. На встрече родители просили помочь с обустройством хорошей спортивной площадки. Начальник отдела образования Галина Павлова пообещала, что у боровлянских школьников появится тренировочная зона с турниками, лестницами, канатами для занятий общефизической подготовкой.

В адрес областной больницы № 11 поступил вопрос: когда установят аппарат МРТ?

– Речь шла о компьютерном томографе, – уточнила заместитель главного врача этого лечебного учреждения Елена Усова. – Площадки под него подготовлены, осталось произвести пуско-наладочные работы. Ожидаем аукцион в марте. Специалисты, которые

будут проводить диагностические исследования, уже прошли обучение.

Поинтересовались боровлянцы у Елены Усовой, действительно ли в Голышманово откроется онкоцентр. Она подтвердила информацию и пояснила, что в нём будет оказываться амбулаторно-поликлиническая помощь больным. Предусмотрено проведение обследований и проведение химиотерапии на койках дневного стационара. Также будут выписываться и выдаваться лекарственные препараты, чтобы людям реже ездить в Тюменский онкодиспансер. Специалисты проходят стажировки. Предстоит оформить лицензию на оказание данного вида медицинских услуг, закупить необходимое оборудование. Открытие онкоцентра на базе областной больницы № 11 запланировано на второе полугодие этого года.

Селяне возмущены некачественной и несвоевременной снегоуборкой. Претензии приняли к сведению – обещали исправить ситуацию. Кстати, теперь за очистку муниципальных дорог от снега отвечает сельхозкооператив «Фермер». Голышмановские дорожники выезжают раз в месяц по заявкам глав сельских поселений для расширения дорожного полотна.

На Боровлянской территории работают четыре сельхозпредприятия – ООО «Сибиряк», ООО ПК «Молоко», СПК «Артур» и ООО СП «Боровлянский рыбопитомник». Производят молоко, зерно и разводят рыбу. Всего

в сфере сельского хозяйства трудятся около восьмидесяти человек, из них четверо – в рыбопитомнике. Уже во втором поселении граждане жалуются на несоблюдение требований СанПиНа при ежегодной химобработке сельхозкультур на полях, расположенных рядом с населёнными пунктами. Боровлянцы выразили недовольство действиями руководства СПК «Артур».

«Население не предупреждается о предстоящем наземном опрыскивании посевов пестицидами, – написано в письме. – Санитарные разрывы от населённых пунктов, мест отдыха населения и проведения ручных работ по уходу за сельхозкультурами должны составлять не менее 300 метров. А при благоприятной розе ветров могут быть увеличены с учётом конкретной обработки. В нашем случае нормы нарушены. Мы хотим дышать свежим воздухом и кушать овощи со своих огородов, не отравленные ядохимикатами. Может быть, проще засеять это поле многолетними травами».

Заместитель главы района Владимир Попов обещал учесть данный совет при формировании структуры посевных площадей в СПК «Артур» в этом полевом сезоне. На ближайшем совещании сельхозтоваропроизводителям вновь напомнят о том, что они обязаны предупреждать граждан о проведении химпрополки за 4-5 дней до начала работ. Есть два варианта оповещения населения: через газету «Голышмановский вест-

ник» или развешанные объявления. Также Владимир Попов сказал, что опрыскивания разрешается вести до 7 часов утра и с 10 часов вечера. Второе требование – скорость ветра не более 4 метров в секунду.

– По поводу отравлений не стоит беспокоиться: применяемые пестициды и гербициды в сельском хозяйстве имеют 1-2-й классы опасности, они малотоксичны, – успокоил селян Владимир Николаевич. – Для сравнения скажу: у бумаги первый класс опасности. Дозировка берётся небольшая – 100-150 граммов на гектар. Если используются химикаты, направленные на борьбу с бабочками и гусеницами, то нужно обязательно сообщить пчеловодам, чтобы не допустить гибели пчёл.

На Боровлянской территории зарегистрировано почти 280 домовладений. Здесь проживают 340 трудоспособных граждан, из них работают – 252 человека, причём почти половина за пределами поселения. В личных подворьях заняты полсотни жителей. За прошлый год у населения закупили всего около 17 тонн молока. На встречу поступил вопрос от пайщиков «Сибиряк». Они спрашивали, когда с ними рассчитаются за аренду земли деньгами. Владимир Попов сообщил, что это сельхозпредприятие находится в стадии банкротства, но данный вопрос на контроле и будет решаться. Как и другие, заданные селянами на встрече.

Оксана ТИТЕНКО.

ПОИСК

Пусть память продолжает жить

В прошлом году на электронную почту нашей редакции было направлено письмо волонтера Московского поискового отряда «Обелиск» Розы Фаттаховой (г. Челябинск), в котором сообщалось, что Московский поисковый отряд «Обелиск» разыскивает родных солдат Великой Отечественной войны **Николая Ивановича АНДРЕЕВА**, 1919 года рождения, призванного на фронт из села Усть-Ламенка Голышмановского района. «Данные бойца: Андреев Николай Иванович, красноармеец, рядовой, должность «ящичный». Уроженец села Усть-Ламенка Голышмановского района (до 1944 года – Омская область). До войны проживал там же. Останки бойца и личный «смертный» медальон были поданы поисковым отрядом «Обелиск» 25.09.1995 года в урочище Березки Темкинского района Смоленской области. Перезахоронен в братской могиле в деревне Замыцкое Смоленской области». Поисковики готовы передать родственникам Н.И. Андреева личный медальон бойца и его документы.

К сожалению, эти поиски в нашем городском округе пока не увенчались успехом. Однофамильцы есть, а вот родственники ещё не нашлись. Все, кому что-либо известно о солдате, его близких, могут обратиться в редакцию по адресу: ул. Садовая, 86, или позвонить по телефону: **8 (34546) 2-50-34**.

Ещё об одном поисковом запросе стало известно из Голышмановского краеведческого музея. Как рассказала его директор Светлана Усольцева, в письме в наш городской округ руководитель ТРОО «Областной поисковый центр» А.В. Ольховский обратился с просьбой помочь найти родственников красноармейца **Ильи Андреевича ТИХО-**

НОВА, 1914 года рождения, уроженца д. Дранково Голышмановского района, призванного Голышмановским РВК Тюменской области (до 1944 года – Омской). Сведениями о красноармейце – о судьбе, наградах, месте захоронения – и информацией о родственниках интересуется его племянница.

Обратившись в администрацию Королёвского сельского поселения, удалось выйти на старожилу, которая была знакома с семьёй Ильи Андреевича Тихонова. 93-летняя Александра Гавриловна Торопова, жительница Королёвского поселения, рассказала, что раньше проживала в одной деревне с этой семьёй, только не в Дранково, а в Дербене – в сороковые годы это был Дранковский сельсовет. Сама она дружила с женой красноармейца – Полиной Клементьевной Тихоновой (в девичестве – Салминой). Со слов А.Г. Тороповой, Илья Андреевич Тихонов родом из многодетной семьи – у него были братья и сёстры.

В опубликованном на сайте ОБД «Мемориал» донесении послевоенного периода от 26.06.1947 года, где уточняются потери солдат Красной армии, напротив фамилии И.А. Тихонова, стрелка, в родственниках значится одна из его сестёр – Татьяна Андреевна Бетехтина (фамилия уже после замужества). В документе также отмечено, что Илья Андреевич был призван в армию в 1942 году, а уже в декабре этого же года числился пропавшим без вести. Ещё один документ на этом сайте – выписка из «Книги Памяти по Тюменской области. Том 5» гласит, что красноармеец Илья Андреевич Тихонов из с. Дранково погиб в декабре 1942 года. Хотя, по архивным данным военного комис-

сариата Голышмановского, Аромашевского и Бердюжского районов, подтверждается только передача Бетехтиной Т.А. 2 августа 1947 года извещения о том, что И.А. Тихонов пропал без вести в декабре 1942 года. В алфавитной книге призванных в ряды Советской армии также значится иная дата призыва Ильи Андреевича Голышмановским РВК – 07.07.1941 года.

То, что о красноармейце не было вестей ещё с войны, подтверждает и А.Г. Торопова. Долгое время она общалась с его женой – ещё в похозяйственных книгах по д. Дербень Королёвского сельсовета за 1955-1957 годы, хранящихся в Голышмановском архиве, П.К. Тихонова, 1914 года рождения, записана в числе жителей этой деревни. С ней тогда проживал сын – Николай Ильич Тихонов – 1939 года рождения. С 1938 года она работала в колхозе «Колос», есть запись о потере кормильца. Впоследствии жена красноармейца, по рассказу А.Г. Тороповой, уехала жить с сыном Николаем в город Ревду Свердловской области. Землячки ещё виделись там в 2010 году, а через пару лет П.К. Тихоновой не стало. Александра Гавриловна напоминает, что был в семье красноармейца ещё один сын, старший – Василий, в юности он уехал жить в какой-то город. Куда именно и где он сейчас – старожил не знает. Должны, по её сведениям, проживать в нашем округе и другие родственники красноармейца.

Родственники И.А. Тихонова, отзовитесь! И все, кто владеет какой-либо информацией о нём! Звонить можно так же, в редакцию, по телефону: **8(34546) 2-50-34**, или в краеведческий музей: **8(34546) 2-62-72**.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В тройке призёров

В спортивном комплексе «Здоровье» города Тюмени 15-17 февраля состоялась соревнования по волейболу «Серебряный мяч». Среди девяти команд юга области в них приняла участие сборная волейболисток из Голышманова, которых тренирует Николай Землянкин.

Пятнадцатилетние школьницы за время тренировок уже сплотились в дружную команду. С большим трудом одержали победу над ними спортсменки тюменской гимназии № 12 «Прибой». Но после первого поражения воспитанницы Н. Землянкина собрались и одержали сразу три победы – над командами из Ялуторовска, Заводоуковска и школы № 22 г. Тюмени.

В поединках за третье призовое место голышмановские волейболистки обыграли команду из Исетска. В итоге впервые за годы существования команды вошли в тройку лидеров. Лучшими были признаны капитан команды – семиклассница Татьяна Пуртова – и игрок – Наталья Кушнер из 8 класса школы № 1.

В победе нашей команды большая доля главных спонсоров каждой поездки на турниры – родителей. Неоценимую помощь оказывают предприниматель Андрей Стаценко и руководитель ООО «Сибгазсервис» Владимир Круглик.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

ГТО

На «Тюменских просторах»

Жаркими выдались февральские дни для спортсменов нашего городского округа – участников зимних Губернских игр «Тюменские просторы». Впервые в их программу был включён областной фестиваль ГТО среди взрослого населения, который в этом году проходил 8-10 февраля в Тюмени и региональном спортцентре «Жемчужина Сибири». Наши спортсмены завоевали здесь «бронзу» среди команд первой группы, где кроме Голышмановского городского округа были представлены ещё 17 районов области. Руководитель Центра тестирования ГТО в нашем округе Наталья Цепилова отметила, что это наивысший результат голышмановцев в областном фестивале ГТО за три года. Уверенную победу в личном первенстве среди женщин своей категории одержала Альфия Игрушкина, показав лучший результат по подниманию туловища из положения лёжа на спине. В тройку лучших вошла она в стрельбе из пневматической винтовки, в беге на 60 метров и на два километра, а также на лыжной дистанции. И это притом, что в личном зачёте учитывались итоги выступления спортсменов всех команд областного фестиваля ГТО, включая города. У Ирины Дубасовой самый лучший результат по прыжкам в длину среди женщин 30-34 лет и третий – в стрельбе. Светлана Соломкина заработала сто очков – высшая оценка – на двухкилометровой лыжной дистанции в своей группе. Наталья Смирнова получила больше 80 очков за наклон туловища вперёд на 25 сантиметров.

Среди мужчин серебряным призёром фестиваля в личном зачёте в своей категории стал Алексей Соломкин, ему не было равных в беге на 60-метровой дистанции. Аркадий Теремов опередил всех своих соперников в рывке 16-килограммовой гири. На его счету – один из лучших результатов в стрельбе, как и у Евгения Швецова в своей категории. Высшую оценку – сто очков – заработал Ибрай Канаев за наклон туловища вперёд.

Второй этап Губернских игр проходил в нашей области 14-17 февраля. В состязаниях механизаторов в личном первенстве среди женщин Альфия Игрушкина и Ирина Дубасова завоевали первое и второе места соответственно, принесли нашему округу четвёртое общекомандное место. Пятыми были голышмановские шахматисты, улучшив свой прошлогодний результат на одну позицию. Девятое место у нашей сборной в охотничьем биатлоне. В итоге Губернских игр спортсмены Голышмановского городского округа вновь заняли седьмое место среди команд первой группы.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

В знойном пекле чужой страны

«Афганцу» Александру Анатольевичу Гурову 7 февраля исполнилось 55 лет. Для крепкого, здорового мужчины это возраст зрелости. Для участника и инвалида боевых действий – годы постоянной борьбы с приступами, которые начались там, в «горячей точке» Афганистана, после контузии.

По окончании школы № 1 Александр Гуров поступил в Заводоуковский индустриально-педагогический техникум – разного рода механизмы, их устройство были его страстью с юных лет. Со второго курса, в 1982 году, призвали в армию. Место службы – в Узбекистане. После четырёх месяцев учёбы в Самарканде сержант Александр Гуров стал командиром отделения малокабельной радиорелейной станции. Пригодились знания физики и химии, полученные в школе, в техникуме.

В Афганистан прилетели весной 1983 года, ночью в Кабуле приземлились. Батальон связи расположился в трёх километрах от столицы. Задачей отделения было определять радиосигналы приближающихся самолётов, в первую очередь вблизи Кабула, Тёплого стана, где базировался 181-й мотострелковый полк.

Когда советских солдат мобилизовали в Афган, они и предположить не могли, что там идёт настоящая война. Руководство задачу ставило вполне мирную: помочь афганскому дружественному народу в строительстве демократии. А там до демократии было далеко: люди жили в полуфеодалном строе, в нищете и антисанитарии, междоусобные войны, как в мясорубке, перемалывали всех, своих и чужих – «шурави». Уже через месяц наши ребята загорели так же, как афганцы – стояла жара свыше 50 градусов. С тех пор у Александра на всю жизнь выработалась привычка закидывать ногу за ногу – на раскалённом песке приходилось порой стоять то на одной ноге, то на другой.

Ночные перестрелки, разрывы мин на дорогах. Гибли друзья, с кем вчера ещё ходил в разведку. Осенью 1983 года под Кабулом колонна БТР попала на заминированный участок дороги. Под одним из бронетранспортеров взорвалась противотанковая мина. Раздался взрыв – и в глазах Александра поплыла земля, смешавшись с небом. Почему-



Из учебки в Самарканде – в огненный Афган. Александр Гуров – в центре

то взрыва, криков ребят он уже не слышал, а угасающее сознание зафиксировало взметнувшийся песок, падающие фигуры ребят, вкус крови на губах. Очнулся уже на носилках: грузили раненых в самолёт, в голове стоял шум, из ушей текла кровь – контузило сержанта. Позже узнал, что половины из его отделения уже нет в живых.

Потом был госпиталь в городе Красноводске, в Туркмении, на побережье Каспийского моря. Родители в Голышманово получили письмо – и, как громом ударило: сын в тяжёлом состоянии. Мама, Галина Георгиевна, бросилась собирать деньги на дорогу – у родных, знакомых – по крупицам. Думала, что и сына заберёт из госпиталя. Пока ехала, молилась, чтобы увидеть сыночка живым, сколько слёз пролила.

Главный врач вынес вердикт: «После лечения к службе годен», а в Советском Союзе дослужить или вернуться – решение оставил за Александром. Сержант выбрал Афганистан. Почему? Ведь мог бы он, уже прошедший огонь войны, вернуться в российскую часть?

– Не мог, – даже с высоты прожитых лет говорит Александр Анатольевич. – Это было бы предательством по отношению к армейским товарищам, кто остался в Кабуле. По-

этому я вернулся в свой батальон. Контузия напомнила о себе спустя несколько месяцев, но командир строго-настрого запретил докладывать об этом начальству. Мобилизовался, вернулся домой, а приступы повторялись всё чаще. Долгие годы сержант воевал ещё во сне – испуганная мама вскакивала к постели сына, успокаивала. А он носил в себе афганскую боль. Иногда писал письма – без адреса, для себя. Письма-обвинения за гибель ребят – и на время становилось легче.

Несколько лет Александр работал инструктором в пожарной части. В 1989 году, в год вывода войск из Афганистана, он ездил в Волгоград на встречу с товарищами по оружию. Там встретил свою «половинку» – молдавскую девушку с таким же именем – Саша. Погодками у супругов Гуровых родились дочери Оля и Танюшка. Обе получили высшее образование. Подрастают и радуют сейчас старших Гуровых внуки.

День памяти воинов-интернационалистов в феврале Александр всегда ждёт с нетерпением, чтобы вспомнить своих боевых товарищей, встретиться с земляками, кто тоже выжил в знойном пекле чужой страны.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Фото из семейного архива.

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 3918 Заказ № 17